

## МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

## С ВИЗИТОМ ИЗ ГОРОДА-ПОБРАТИМА ПОРТЛЕНДА

20 апреля 2012 года Институт управления посетил г-н Эдвард Сасловик, политический деятель, депутат городского совета г. Портленда (США), куратор побратимских связей городов Портленда и Архангельска. Ректор МИУ Л. Н. Ильина ознакомила американского гостя с институтом и его деятельностью. Стороны обсудили перспективы двухстороннего сотрудничества, возможности участия МИУ в российско-американской программе обмена специалистов посольства США в Москве «Открытый мир», представленной координаторами программы Е. В. Ефремовой (г. Москва) и В. Л. Подольской (г. Архангельск).

В МИУ г-н Сасловик принял участие в международной научной конференции, выступив с докладом «Туризм как один из основных факторов социально-экономического развития территорий». Гость поделился опытом развития туризма в г. Портленде, представил своё видение и возможности развития туризма в Архангельской области.

Во второй половине дня г-н Сасловик присутствовал на студенческом конкурсе «Мисс и Мистер МИУ». По словам гостя, за три недели его пребывания в столице Поморья визит в МИУ стал одним из самых ярких и запоминающихся событий. Его впечатлила созданная в институте атмосфера уюта и гостеприимства, история успеха института на образовательном рынке г. Архангельска и области, а также личные достижения президента МИУ А. Н. Ежова в спорте.

В следующем году исполняется 25 лет побратимских связей между городами Архангельск и Портленд. Надеемся, что в историю российско-американского сотрудничества наш институт тоже впишет свои интересные страницы.



## ГОСТЬ ИЗ НОРВЕГИИ

16 марта 2012 года Институт управления посетил г-н Оле Якоб Соренсен, представляющий Университетский колледж Северного Тронделага. Визит норвежского гостя стал возможен благодаря ранее установленным контактам МИУ с координатором норвежско-российского сотрудничества администрации губернии Финнмарк г-ном Неджадом Ждраловичем, посетившим наш институт в ноябре прошлого года.

Г-н Соренсен – преподаватель кафедры экологии и охраны окружающей среды и куратор по набору иностранных студентов на данные специальности. В рамках встречи с руководством

МИУ состоялось знакомство г-на Соренсена с институтом, его структурой и научно-образовательной деятельностью. В ходе состоявшегося обсуждения возможных направлений двустороннего партнерства рассматривался вопрос включения МИУ в совместную программу по экологическому туризму, что сделает возможным организацию лекций ведущих норвежских преподавателей, а также обмен опытом и учебными материалами в рамках международных тематических семинаров. Норвежские партнёры будут также рады обмениваться с коллегами МИУ опытом подготовки государственных служащих.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### КЛАСТЕРНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

9 февраля 2012 года в Овальном зале администрации Архангельской области состоялось вручение свидетельств научным коллективам, получившим гранты РГНФ и РФФИ.

Коллектив преподавателей МИУ в составе Е. В. Костеневич, Е. Ю. Шириной, Е. Э. Осиповой, Н. П. Мелешко приняли участие в конкурсе и стали победителями. Их проект «Иследование туристского потенциала Архангельской области и его оценка для социально-экономического раз-

вития региона» затрагивает актуальный вопрос для нашего региона. В свет вышли 4 статьи в журналах ВАК, раскрывающие новые подходы к развитию туризма в регионе. В частности, кластерный подход, развитие гостевых домов.

### ЧТО ТАКОЕ БИЗНЕС-ПЛАН?

В МИУ работает «Клуб деловой молодежи» для учащихся школ, колледжей, училищ и техникумов. Это бесплатные мастер-классы для старшеклассников. В тематике клу-

ба такие темы, как «Школа бизнес-планирования», «Школа тайм-менеджмента», «Как достичь того, чего очень хочется?» и другие. На мастер-классах можно узнать, как разработать график достижения желаемых целей и составить бизнес-план. Все участники получают электронный вариант таблиц для расчета финансовой части бизнес-плана. Модераторы мастер-классов – преподаватель кафедры менеджмента и стратегического прогнозирования Е. Э. Осипова и преподаватель кафедры гуманитарных и социальных дисциплин О. П. Рогач.

## НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

# В ПОИСКАХ ИННОВАЦИОННОЙ СТРАТЕГИИ

Если кто-то считает, что научно-практические конференции – дело скучное, сильно ошибается, потому что самые актуальные проблемы в России и в мире вызывают живой интерес не только учёных, но и студентов, и даже школьников.

**19–20 апреля 2012 года** в международном Институте управления прошла международная научно-практическая конференция по теме: «Россия и мир: в поисках инновационной стратегии». В ее работе приняли участие видные ученые вузов г. Архангельска, Республики Беларусь, Германии, США. Пленарное заседание открыла проректор по научной и методической работе института **Зинаида Георгиевна Облицова**, поздравив всех с началом работы конференции и предоставив слово докладчикам.

## О СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ АРКТИКИ

**Юрий Фёдорович Лукин**, действительный член Академии геополитических наук, заслуженный работник высшей школы РФ, главный редактор журнала «Арктика и Север», директор Института управления и регионаологии С(А)ФУ, доктор исторических наук, профессор познакомил слушателей с новой моделью управления Арктикой – это геополитический подход и партнёрство заинтересованных стран. Свой взгляд на поиск инновационной стратегии развития Арктического региона в целом и России в частности, а также Архангельской области как части Арктического региона выразили: **Альберт Васильевич Сметанин**, председатель учёного совета Архангельского филиала ВЗФИ, заслуженный



работник высшей школы РФ, доктор экономических наук, профессор; **Александр Алексеевич Дрегало**, действительный член Академии социальных наук, почётный работник высшего профессионального образования РФ, доктор философских наук, профессор Института управления и регионаологии С(А)ФУ; **Виктор Иванович Ульяновский**, действительный член Академии социальных наук, почётный работник высшего профессионального образования РФ, доктор социологических наук, профессор Института управления и регионаологии С(А)ФУ; **Мария Юрьевна Нестеренко**, директор центра «Арктическое партнёрство» Института управления и регионаологии С(А)ФУ.

## КРУГЛЫЕ СТОЛЫ И СЕКЦИИ

В период проведения конференции работали три круглых стола и шесть секций, в которых приняли участие 160 человек, смогли выступить 78 преподавателей, учёных, аспирантов, магистров, студентов Института управления, СГМУ, ВЗФИ, С(А)ФУ. Кроме того, в работе секции кафедры финансов и кредита приняли участие магистранты института и учащиеся

средней школы № 10 г. Архангельска. Участвовали также руководители государственных и коммерческих учреждений, системы МВД.

Традиционно в конференции приняли участие зарубежные гости: лектор ДААД **Андреа Либшнер** (Германия) и вице-мэр г. Портленд Эдвард **Сасловик** (США), представивший доклад о перспективах сотрудничества в сфере социально-экономического развития территории.

Многие выступления сопровождались видеопрезентациями. В работе круглых столов обсуждались серьезные темы: «Инновационные подходы развития туризма: сценарии и стратегии», «О новых направлениях в уголовной политике государства на современном этапе в сфере противодействия преступности», «Развитие бухгалтерского учёта, анализа и аудита в условиях инновационного развития экономики».

Не менее разнообразной была работа секций и круг обсуждаемых на них проблем.

По итогам конференции участникам вручены сертификаты, а также литературно-художественные произведения президента международного Института управления **Anatolia Nikolaevich Ezhova**.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### ТУРИСТИЧЕСКОМУ СЕРВИСУ – БЫТЬ!

15 марта 2012 года аккредитационная коллегия Государственной инспекции по надзору и контролю в сфере образования аккредитовала специальность 100103.65 «Социально-культурный сервис и туризм». В ходе проверки студенты МИУ показали отличные результаты не только в области теоретических знаний, но и в умении применять их на практике. Особую благодарность заслуживает профессорско-преподавательский состав, обеспечивающий высокий научно-методический уровень подготовки студентов в нашем институте.

## ИГРАЕМ ПО-ДЕЛОВОМУ

14 марта 2012 года кафедрами информационных технологий и прикладной математики была проведена деловая игра по информатике, в которой приняли участие команды Архангельского филиала МЭСИ, Архангельского техникума строительства и экономики, МУЗ СОШ № 23. Конкурсы оценивало жюри, состоящее из студентов Института управления: Татьяны Вельямидовой, Ольги Григорьевой, Анастасии Копыловой.

## АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ НАГРАЖДАЕТСЯ

За активное участие в работе Совета и организации X ежегодной научно-практической конференции «Ломоносова достойные потомки» награждена благодарственным письмом Министерства образования, науки и культуры Архангельской области член Совета молодых учёных и специалистов Архангельской области, преподаватель МИУ Ирина Георгиевна Смирнова.